

A tavasz tizenhét pillanata

KISKOROMBAN imádtam a tavaszt. Emlékszem, harmadikos koromban tavasszal a névnapomra kapott Tisza stoplis cipőmre. Egy vasárnap délelőtti erdei kiránduláson avattam fel a Turulnál, és úgy ugáltam benne, mint egy fiatal bakkecske. Rövidlátó okulárém felnagyította a napfényt, és kékebbnek láttam akkor az eget és zöldebbnek a réteket.

A tavasz az iskolákban mindig a nőnappal kezdődött. Onnantól a tanév végéig már simán végig lehetett lógni a tanítást. Központi kérdés volt, hogy ki vigye a virágot a matek tanárnőnek, hiszen egy félmosoly, egy rúzsos pusznak tudatalatti jelentőséget adtunk az aktuális témazáró kiosztása előtt. Szerettem a kokárdás márciust, mert az is a tavasz közeledtét jelezte. Akkor volt igazán ünnep a március tizenötödike, hiszen a diktatórikus politikai rendszer megünneplését nem is engedélyezte. Akkor még nem tudtam, hogy egyszer majd újra politikai hovatartozás kérdése lesz a kokárdaviselet, és olyanok is aggatnak ruhájukon kívül a visszapillantó tükörré trikolórt, akik akkoriban tenyérnyi pártjelvényekkel nyomultak május elsejékre az első sorokban. Ha tudtam volna, biztos, hogy én inkább nem tűzöm fel.

Emlékszem a húsvétra a nagymamánál. Émelyítő parfümfelhő ereszkedett a nappalira, és ettől még kilencvenéves dédöreganyám is évtizedeket fiatalodott.

Új kihívás előtt a diákkör!

A diákkör tavasszal is folytatta további munkáját. A Tatabánya bányászataival foglalkozó projektről az olvasók a 2. oldalon tájékozódhatnak. A nyári szünettel természetesen nem szűnik meg működésünk, nyáron legalább több időnk és energiánk lesz a közös gyűlésekre. Megfelelő tudással a birtokunkban tervezünk őszi ipar- és településtörténeti konferenciát. Azok a diákok, akiket érdekel ez a téma, jelentkezzenek a diákkör bármely tagjánál, mert szükségünk van további társakra terveink megvalósításához.

Márciusban Nagy Tamás tanár úrral Budapestre kirándultunk. Megnéztük a Magyar Nemzeti Galéria történelmi tablóját, gyönyörködtünk a tavasz fényekben, lányokban és átkeltünk az európai csatlakozást jelképező hídon. Uzsonnázunk, mosolyogtunk, egy szombati napközben mindenki önfeledt és gondtalan volt. *Zsombi*



Nem hinném, hogy szükséges lenne tanárt játszani. Tanítani is elég. És a szerepek előbb-utóbb kialakulnak – úgy, ahogy kell, jelmez nélkül is.

Amon Katalin



Az asztal alatt guggoltunk unokatestvéreimmel a nyugatnémet disszidens rokontól kapott rózsapatronos pisztolyokkal felszerelve, és a Bud Spencer-Terrence Hill páros pofonjainál sokkal izgalmasabb volt a délelőtti bevétel összeszámolása. Aztán elfogyott a trafikban a rózsapatron, összetört a pisztoly és meghalt a dédnagymama – és én többé nem mentem locsolni.

Jó évtizede már a tavasz a holokausztról is szól. Ízléstelennek tartom, hogy a sok kedélyes szalonizálás után ilyenkor kigúvadt, könnyes szemekkel újra meg újra megnézzük a Schindlert, a Jákob lajtorjáját, azt a napfény-ízét vagy idén A zongoristát. Azóta rájöttem, hogy múltat és jelent, Endlösungot és Heti hetest csak azok a neonáci médiasztárok – mert ne-



A cserediák-kapcsolat tapasztalatai

Takarékos angolok és laza németek vendégségében

Szerencsés diák vagyok. Tavaly Angliában jártam, és most tavasszal Vidéki József tanár úr szervezésében Németországba utaztunk. Mindkét út hatalmas élmény volt, ám mégis óriási különbség volt a kettő között. Élményeimről adok közre most egy röpké beszámolót.

Angliába egy borzasztóan lestrapált, kb. húszéves Mercedes kisbusszal mentünk (megjegyzem: ki is röhhögtek az angol határőrök) csekély két és fél napon keresztül. Ellenben a Rockenhausenbe vezető tizenhárom órás utat egy csodálatos, új és kényelmes, fullextrás busszal tettük meg.

Az angoloknál két jó barátommal, osztálytársammal már nagyon vártuk a vendéglátó családdal való találkozást. Hát, volt is mit! Egy külső szemlélő szá-

röhögött, hogy mi ketten milyen furcsa népekhez kerültünk. Az apuka ijesztően nézett ki: post-keletnémet Bundesliga-sérő, szakadt kertészgatyó, félrecsapott bézbólsityak. De a külső nem minden, miután összeismerkedtünk a családdal, kiderült, hogy eszméletlen jófejek. És nem mellékesen ez a család volt rockenhausen-i társasági élet központja. A család négy tagból áll: szülők és két fiúgyerek, egy 16 és 18 éves. A kisebbik fiúval, Nicóval igen szoros barátságot kötöttünk, vele jártuk a várost, ő mutatott meg nekünk minden érdekes helyet. Még az első vacsoránál megkérdeztem a szülőket, hogy meddig maradhatunk el éjszaka. A válasz meglepően laza volt: „Azt csináltok, amit akartok, és oda mentek, ahova akartok, lányokat éjfélig hozhattok fel a szobátokba! Ne rúgjatok be nagyon! Rátok bízom, hogy meddig maradtok, és

ha tovább akartok maradni, mint Nico, akkor kérjétek el tőle a kulcsot!”

Persze most is voltak olyan társaink, akiket sehol nem engedtek, kaját is alig kaptak. Apropos, étkezések! Amíg ott voltunk ételre és italra semmit nem kellett költenünk. A háziasszony elhalmozott bennünket minden földi jóval. Minden reggel egy kisebbfajta svédasztal várt bennünket, amiről azt választhattunk, amit kívántunk. Kétnaponta grillpartit rendeztek, ahol süttöttek csirke-, pulyka-, sertés-, marhahúst, bajor virslit és kolbászt, vagy amit kérünk. Mellé több mint tízféle saláta, üditők tömkelege.



mára teljesen hétköznapi családhoz kerültünk, csak mi hárman tapasztaltuk meg a náluk töltött két hét alatt, hogy milyen is ez a familia valójában. Elég az hozzá, hogy szörnyen „takarékosak” voltak velünk.

Egész napos diéta után a vacsorák is élményszámba mentek: kaptunk cédé méretű pizzát, köretnek négylevelű lóherét és egyéb gyomnövényeket, és még sok érdekes, de számunkra ehetetlen dolgot, amik említésre se méltóak. Ennyit az angol vendégszeretetről... Megérkezésünk után egy nappal, nem akarták megengedni nekünk, hogy megnézzük a foci világbajnokság döntőjét, azzal az indokkal, hogy az angolok már úgyis kiestek. Még ha volt is egy kis szabadidőnk, akkor sem engedték meg, hogy kitegyük a lábunkat a házból, mert szerintük mi még nem tudunk vigyázni magunkra. Egy másik alkalommal az egyébként otthon állandó, örült rohanással közlekedő háziasszonyt pillantottuk meg a városi piacon, amint tolókoscsival ralizik a standok között. A többiek persze mind azt mészélték, hogy milyen jó kajákat kaptak, milyen szép helyekre vitték őket, és hogy mekkora jó arcok a vendéglátóik. Csak mi szívtuk meg, de alaposan!

És most áttérek a német túrára. Itt is egy barátommal voltunk a vendéglátó családhoz beosztva. Mit ne mondjak, ez sem indult felhőtlenül. Mindenki azon



Ha nem ilyen grill ételeket kaptunk, a háziasszony akkor is kitett magáért. Finomabbnál finomabb német különlegességekkel és egzotikus ízekkel púpoztta meg tányérunkat.

Nico és barátai beavattak minket minden helyi érdekességbe és szokásba a szórakozás terén, például a törzshelyükön egy-egy méter hosszúságú faléccen tizenöt pohár „Bier-Colát” (sörös kólát) rendeltek, majd ezt még kb. ötször megismételték. Minden este jól éreztük magunkat. Az éjszakai körutak során volt alkalmunk összehaverkodni a német ifjúsággal, akik egytől egyig nagyon rendesek, barátságosak voltak.

A német túráról tehát csak pozitív dolgokat tudok írni. Merőben más volt, mint az angol, szinte minden tekintetben. Ha valaki megkérdezné tőlem, hogy melyik út, melyik család, melyik vendéglátás, melyik kultúra volt a jobb, élvezetesebb, egyértelműen a németekre szavazok. Azt ajánlom, hogy próbáljátok ki a diákcseré-kapcsolatokat, és ismerjétek meg mihamarabb és minél jobban Európát! – *Döme* –

Bárdos-híradó

VERSENYEREDMÉNYEK

- GOMBKÖTŐ TAMÁS 9. a osztályos tanuló az Arany Dániel Országos Matematikaversenyen 3. helyezést, az Országos Kenguru Matematikaversenyen 4. helyezést, valamint a Gordiusz Matematikaversenyen elért 12. helyezést ért el. Szaktanára: HAJNAL KÁROLYNÉ.
- SZEMETI PÉTER (9. a) osztályos tanulónak. aki a sport terén ért el szép eredményeket: Országos Mezei Bajnokság 2. hely (4500 m), Országos Diákolimpia 2. hely (4000m), Országos Váltóbajnokság 3. hely.
- SZEMJONOV ALEXANDRA 7. b osztályos tanulónak a Teleki Pál Országos Földrajzversenyen elért 2. helyezését. Némedi-Varga Dávid ugyanezen a versenyen szintén eredményesen szerepelt.
- BESZENYI BALÁZS 12. osztályos tanuló az OKTV angol nyelvi döntőjének 23. helyezettje lett. Eredményéért a ballagáson Bárdos-díjat kapott.
- KISS ANDRÁS 11. b osztályos tanuló az OKTV kémia I. döntőjén a 29. helyezést érte el.

- Az Eötvös József Gimnáziumban megrendezett országos spanyol próza- és versmondó versenyen a következő tanulók értek el helyezést: PAPP MÁRTON (9. a) szabadon választott próza 1. hely, ÁMON KATALIN (10. b) kötelező vers 3. hely, NÉMETHI VERONIKA (8. a) kötelező vers 3. hely. Rajtuk kívül kimagaslóan szerepelt Csík Réka 9. a osztályos tanuló is.

- A „Szép Magyar Beszéd” verseny megyei döntőjében is nagyszerűen szerepelt iskolánk: BÁNKI IBO-LYA OLGA 12. osztályos tanuló 1. helyezést ért el. Az országos versenyen az Anyanyelvápolók Szövetségének különdíját kapta. KANYOK ZSÓFIA (8. a) és KASSAY-FARKAS RÉKA (5. a) 1. helyezést ugyanezen a versenyen.

- HAJLINGER BIANKA 6.a osztályos tanuló városi angolversenyen 1. helyezést ért el.

- A tavaszi iskolai szavalóverseny helyezettei: **5-6. osztály:** 1. KASSAY-FARKAS RÉKA (5. a), 2. GEIGER ÁGNES (6. a); **7-8. osztály:** 1. KIS GÁBRIEL (7. a), 2. BÁNSZKY NOÉMI (7. b), közönségdíjas: KINCSES BRIGITTA (7. a); **9-12. osztály:** 1. MELEG GÁBOR (11. a), 2. ZSOMBOLYAI PÉTER (10. b) Közönségdíjas: NAGY LAURA a 12. a osztályból.

Gaudeamus igitur Elballagtak a negyedikesek

Idén is – mint minden évben – iskolánk két végzős osztálya búcsúztatta nálunk töltött éveit május 10-én. A ballagás „tisztelőre” készített, az egész épületet virágba borító, színvonalas dekoráció és a problémamentes műszaki háttér (amely utóbbi „Technikus” Jani és a lassan – méltán – futball-és médiasztárrá avasztáló Pammer Józsi épületmendezer keze munkáját dicséri) egyértelművé tette, hogy távozásukat iskolánk „többi” – ti. nem ballagó – diákja és a műszaki személyzet egyaránt szívügyének tekintette...

Bár ezt megcáfolni látszik azt a talán a ballagás hagyományával egyidős véleményt, miszerint a diákok csak a végzősök ünnepének tekintik a ballagást, ahol „néhány tizenkettedikes kap egy kocsit, a csóróbbja meg fukszot, mi meg állunk abban a rohadat melegben”; jelen vélemény szerint a többiek nem érik át az ünnep jelentőségét.

Elbliccelendő kötelességnek tartják az azon való „statisztálást”. Azt hiszem, az ezt vállalóknak legalább egyszer meg kellene nézniük egy bárdosos ballagást,



elejétől a végéig; már a Gálon összefutnának a díszítéshez utcai ruhában fenyőágakat gyűjtő tanulókkal, akiket bő három óra múlva „díszmagyarban” látnának viszont a sorfalban. A díszítésben szinte minden diák részt vesz; sokan – az idősebbek – a kellemest a



hasznossal összekötvé, a bagószak mellett fenyőágakat is hoznak magukkal az iskola 200 méteres vagy szélesebb körzetéből, mások a saját kertben (vagy a szomszédnál) szedett virágokat áldozzák fel a mulandó esztétika oltárán. A sorfalat alkotó tanulók idén is egységesen elegáns öltözetet viseltek, némelyek az „ufós” napszemüveggel és a tesztkós hedzsettel pótolták az ünnepről egyelőre hiányzó Örmester Kft. stábját. Örömmel vehettük tudomásul, hogy az idei ballagásról kiszorult a mobil távközlési technika, az ünnep hangulatát egy „véletlenül, pont most” érkezett hírvást jelző vékony dallam sem törte meg. (Megfigyelhető egyébként: ahogy kezdi a mobil levétközni státusszibólum jellegét, egyre kevesebb ünnepélyt zavar a csörgése).

A diákok, a díszítést irányító és ötletekkel segítő, bölcs tanári kar és a gondos technikai személyzet tehát idén is aktívan közreműködött abban, hogy a ballagás, a ballagók és hozzátartozók számára örök emlékként, jelentőségéhez méltó színvonalú legyen. Bi-



zonyára ők maguk is megtettek mindent, hogy másoknak is azzá váljék. A cikk elején említett pesszista vélemények szerintem az ország iskoláinak



többségére nem állnak helyt, a Bárdosra pedig biztosan nem. És biztosra veszem, hogy ez 2005, az emelt szintű érettségi bevezetése (és a mi esetleges távozásunk) után sem változik meg. **Varga Máté**



Kirakodóvásár, vadállatok és versenyzők az idei biológusnapon

Minden szép, minden jó, mindennel meg voltunk elégedve (?)

Ferenc József minden bizonnyal így érzett – mint egy száz évvel ezelőtt. Az idei (április 11–12-i) Diákbiológus és Környezetvédő Napok résztvevőiről – sem bárdosos, sem vendég diákokról – azonban már nem merném ezt ilyen egyértelműen állítani.

Kijelentésemet alátámasztandó hoznám fel példának az egész nap semmittevő, itt-ott ücsörgő vagy a folyamatosan az alagsor és az első emelet közt ingázó, „padon bandázunk” diákokat. Nem beszélve azokról, akik – természetesen kellemes baráti társaságban, totális komfortérzettel – a szekrényükben töltötték a pénteket; ha pedig még szombaton is megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt, akkor már a munka hőseinek érezték magukat. Persze annak ellenére, hogy a két nap alatt semmit sem csináltak. De ez nagy általánosságban mindennel így van. Egy ember dolgozik, a többi meg nézi. Ez a magyar munkamegosztás!



Kisállat-bemutató a legkisebbeknek

Némi közömbösség és érdektelenség tükröződött sok arcon egy csöpp unottsággal fűszerezve, túlnyomó többségében a „hazaiakén”. Hiszen ha jól megfontoljuk, a vendégek azért érkeztek, mert érdekelte őket a program, így ők találtak kedvükre való elfoglaltságot. A mieink közül egyesekről ezt azonban már nem lehet elmondani. Ha feltesszük nekik azt a kérdést, vajon miért nem mutattak több aktivitást a programot illetően, mindig a szerintük legkézenfekvőbb kifogással próbálkoznak: a biológia nem érdekli őket. Nos, elég bugyutácska kifogás... Különböző fogalmuk lett volna róla, hogy itt nem az előgerinchúrosok és tuskésbőrűek egyedfejlődésének szakaszairól volt szó, hanem ennél azért nagyobb kaliberű, közérdeklődésre számot tartó dolgokról.



A reformkonyha finomságait még Gitta néni is megkóstolta

Addig még rendben van, hogy a kisállat-bemutató meg a szobanövények, esetleg ha még az ásványok is hozzávesszük, legfeljebb húszperces programot jelentenek, de nem is ezek miatt kell itt lenni. (Megjegyzés: hanem a reformkonyha miatt. Minden szentnek maga felé hajlik a keze!) Azt a mintegy négy órát, amely végtelen hosszú időtartamot kötelező itt töltenünk (máskor hat meg hét tanórát!), biztos szörnyen nehéz kibírni.

Főleg a második napon a rendezvény vége bizonyult megterhelőnek: az utolsó előadásra már úgy kellett csűrhe módjára beterelni kisebb-nagyobb, diákokból álló tömörüléseket.

Egyszerűen nem fér a fejembe, mire fel ez az elégedetlenség, amikor érdekes előadásokat tartottak, közérthető módon, és nem feltételezem, hogy mi már



A múmiáról tartott előadás osztatlan sikert aratott

mindent tudunk, és nem lenne hasznos meghallgatni egy-egy ilyen „fejtágítást”. Kiváltképp, ha az esőerdők és a bálnák megmentése a téma. Arról nem is



Eröss Zsolt a főszervező tanárnök körében

beszélve, hogy a Mount Everestet első magyarként megmászó Eröss Zsolt élménybeszámolója is szerepelt a programban.



De még mielőtt bárki azt gondolná, hogy ez a mentalitás csak a bárdosos diákságra jellemző, rácafolnék. Gondoljuk csak végig, hogy az „ismerkedési est” néven futó, kimondottan a vendégeknek szer-



A Pad Tévé mindkét napon non-stop forgatott

vezett bulira hányan jöttek el közülük! A létszám elkeserítő: négy-nél többen biztosan nem voltak. Ezzel szemben a hazaiak a Bárdos-Árpád párbaj után most újra meglátogatták dídsz Buda káprázatos buliját.

És hogy mit is lehetett volna tenni, ha szorult lenni némi érdeklődés? Sok mindent. Túl sok mindent. Sőt, tovább megyek, nemcsak hogy nem kéne elégedetlenkedni, hanem örülni kellene, hogy míg másoknak április 26-a munkanap volt, mi ezt lazsálással tölthettük. Két év múlva ugyanitt, de remélhetőleg talán... egy kicsit másképp. **- Enesze -**



Lábszky József, az Árpád gimiből fotós kiállítással érkezett

Csúcs ez az érzés!

A diszkós társadalom utópiája

Manapság a fiatalság nagy része, ha szórakozni akar, nem színházba vagy moziba megy, nem ül be valami kulturált helyre, ahol esetleg beszélgetve jól érezhetné magát a barátaival, nem megy táncklubba (ha mindenképpen mozogni szeretne) és nem ismer olyan helyeket, mint a diákszínpad vagy a filmklub.

Nem, nem, nem – monotonnak tűnik ez a sok tagadószó egymás után, de sajnos a legtöbbször ezeket a szavakat hallhatjuk, ha megkérdezzük valakit, hogy elkísér-e minket a felsorolt helyek egyikére. A mai „diákideál” már korántsem felel meg alapvető értékeinknek és erkölcsi fogalmainknak. Diszkónak kell lenned, mert különben csorbítod az „utópisztikus” diák-társadalmat, zselézett hajviselettel kell megjelenned minden nap a suliban, és olyan ruhákat kell viselned, ami megfelel a trendeknek, mert különben kilógsz a sorból. És mivel senki sem szeret konzervatívnak látszani, enged a kísértésnek és ő is cuki kék ill. piros színű sportcipőt húz, és balance cuccokat szerez be.

A diszkós fiatalnak azonban többet kell tennie, hogy a divatdiktátorok által teremtett „új világ” tagjává váljék. Néznie kell az egyik valóságst, hogy teljesen elvakult legyen, és hogy csak olyan baromságok érdekéjék, hogy éppen Marika vagy Janika, éppen eszik, iszik, alszik vagy b...ik, ül-e a vécén, vagy az előzőket csinálja egyszerre. Tehát szellemileg teljesen szivacsnak kell lenned, mert ez a menő. Értéktelenség szerint, ha bármilyen könyvet vagy verseskötetet veszel a kezébe, vagy esetleg egy kulturális magazint olvasol, akkor már stréber vagy. A *stréber* jelző nem igazán illik arra, aki kézbe vesz egy olyan tárgyat, amit valaki betűkkel töltött meg, de nem baj! A fogalmak hibás értelmezése is része a programnak, ha

teljes zavar van a fejedben, akkor vagy a leghasznosabb, csak légy elvakult és tájékozatlan. Ezeket a célokat tűzte ki ez az új globalizációs oldalág. Minél többet költés a diszkó bárpujtánál (sok pénzért szar minőség), és közben ne érdekeljen, hogy olyan zenére táncolsz, amit már a romapiacra sem lehet eladni.

Először csak azt hittük, hogy a didzsis életforma, csupán egy új divatirányzat, de nem, nagyon meghatározott szellemiséget kreáltak hozzá. (Egyeseknek nagyon beváltak.) A divatból mentalitás lett. Észre sem vesszük és már átmosták az agyunkat!

Gondolatmenetének az az alapja, hogy felejtse el saját személyiségét, felejtse el hogy milyen országban él és csak egy-két dolog érdekeljen: a buli! a pia!... a tánci-tánc! Ez a szemlélet erősen elterjedt, és táborát hódította magának mára a gimnáziumokban is. Nem is kicsit! A diákok többségéből teljesen kivesztett az igényesség. A diákok többsége nem próbál meg kitűnni egyik tantárgyában sem, mert hisz az már nem menő. A vodka azért népszerűbb a Hubertusnál vagy Unicumnál, mert lényegesen kisebb szájszagot eredményez. Ezért inkább vodkát vedelj a „Vadban”. A „táncos lábú” generáció leghasznosabb tagjai azok a fiatalok, akik csak egy dologról tudnak beszélni: Mi történt hétfőn? „Vadban”? Szombaton voltál? Milyen gönc volt azon a mácsón? Lekért? Beb...tál? Hány-szor rókáztál? Ki vitt haza? Haza? Órákig el lehet tárgyalni a szemléti és biológiai igénytelenség újabb és újabb megnyilvánulásairól. Pedig nagyon sok olyan diákot ismerek, akik járnak operába, színházba, eset-



Nem vészett ki a romantika!

KÉPÜNK CSAK ILLUSZTRÁCIÓ

leg múzeumba stb. – és néha-néha elmennek valahova „lazulni” is, valahogyan így lenne méltó eltölteni az ifjúkora.

Bekapod, nyeled, zabárod – a reklámok ígéreiből élsz. Csak az a hordható ruha, ehető kaja, szívható cigi, amit a kereskedelmi adók reklámblokkjaiban látsz. Bárhogy próbáld, nem tudod (és sohasse fogod tudni) megemészteni azt a maszlagot, hogy feltétel nélkül ennek a „szürrealisztikus társadalomnak” a „já-hújaivá” kell válnod, különben nem is élhetsz boldogan. Iskolánkban a tanárok és néhány diák számtalan kulturális programot szervez (szavalóversenyek, filmklub, pádtévé, zenés és felolvasóest stb.). A diákok részvétele egyre alacsonyabb. Az árpadosok által előadott *Revizor*on kevesen voltunk, a nagyok szavalóversenyét pedig el kellett halasztani az érdeklenség miatt. A kutya sem nézi a Pádtévé, csak, ha a tanárok valamilyen buli alkalmából kötelezővé teszik.

Fel kellene fedezni, hogy mi értékes és mi nem! Azt ajánlom, hogy menjetek el Meleg Gáborék filmklubjába (*mert nagyon jó!*), színházba, olvassatok, sportoljatok, vagy kiránduljatok a közeli hegységekben egy jót a haverokkal! **Zsombolyay Péter**



Formabontó március 15.

A folyosókon is beszéltek róla, sokakban ilyen-olyan nyomot hagyott, különböző emlékeket ébresztett az idei márciusi műsor. Ifjak ülték fehér ingben és énekeltek. Bizonyára több volt az ösztön, mint a tudat, de az legalább őszintének hatott. Négy gitár, négy legerény, körülöttük dalkör. Volt egy nagy Martens, egy nyüzött dobgitár, samponillat és karkötők minden mennyiségben. Kis-lánytrió ráadásként.

A szerk.



Filmklub

A tanári szervezés helyett/után négy-éves csendre unt rá Meleg Gábor (11. a), és idén tavasszal filmklubot szervezett a diákságnak. Egy tinnédzser, aki még nem tudja, hogy mi történik majd vele, de azt akarja, hogy történjen végre valami.



FÉNYKÉPEZTE:
Nagy Tamás

Holokauszt- emlékműsor

Nagy megtiszteltetés érte a 11. a osztályt az idei tavasszal: a holokausztra emlékező *Kavicsok* című műsorukat városi ifjúsági megemlékezés-ként az összes középiskolának bemutatták A Közművelődés Házában. A darabot mély átéléssel adták elő, a közönség megértette és értékelte a színvonalas előadást.



Valami Amerika

Amerikai vendégek jártak iskolánkban

Márciusban négy amerikai állampolgár érkezett Magyarországra. Céljuk nem az, hogy Taszáron mozgócélpontként szolgáljanak a kiképzendő iraki katonák számára, hanem egytől egyig politikai tisztviselőként szeretnének dolgozni a fővárosban. De miért pont Magyarországon? Miért pont ebben az aprócska közép-európai országban, amely szinte az összes USA-beli államnál kisebb?

Talán azért, mert már rengeteg külföldi országban jártak, de még Magyarországra nem sikerült eljutniuk. Szeretnék megismerni elsősorban a magyar nyelvet, valamint a kultúránkat, szokásainkat, történelmünket. Ebben nyújt nekik segítséget egy volt árpados diák, aki immár az Amerikai Egyesült Államokban dolgozik diplomataként. Az a feladata, hogy a hazánkba érkező amerikaiaknak megtanítson minden szépet és jót, ami ahhoz kell, hogy megfelelően el tudjanak helyezkedni hazánkban. Egy rövid beszélgetés erejéig

mi is találkozhattunk velük és két kísérőjükkel, s rengeteg érdekes dolgot tudtunk meg róluk. Legjobban az lepett meg, hogy nagyon jól tudnak magyarul, ahhoz képest, hogy csak fél éve tanulják. Szerintük igen logikus nyelv a miénk, éppen ezért sokkal nehezebb, mint az angol. Viszont állandó problémát okoz nekik a rengeteg rag + jelző + képző megjegyzése. A sorrendjüket is mindig összetévesztik. De ennek ellenére nagyon tetszik nekik.

Legérdekesebbnek mégis történeteiket találtam. Egyikük például barátja kedvéért elment egy Led Zeppelin koncertre. Az első sorban árválkodott szegény, és annyira nem érdekelte az egész, hogy gondolt egyet, és elaludt a kilowattok közepett. A kedvenc számánál felébredt, aztán megint elbóbiskolt. Egy fiatalember viszont még ennél is hülyébb történetet mesélt. Bob (így hívják a fickót) még a Szovjetunióban dolgozott. Megkérte egyik barátja, hogy két aktatászkát vigyen át neki Németországba. Ő nem tudta, mi van a táskákban, de zsviesen megette ezt barátjának. A határon persze felfigyeltek rá a két aktatáskával a kezében, amiket kezéből kitépve rengeteg bugyi és melltartó repült szét a szélrózsa minden irányába. Nem volt mit tenni, valami kézzelfogható magyarázatot kellett adni a határőr bácsinak, mert

a kalasnyikov csőre volt töltve a kezükben. Bob erre hidegvérrel azt felelte, hogy ő bizony transzvesztita, s ezek az ő ruhái. A határon persze mindenki dőlt a röhögéstől. Mint később kiderült, barátja azért hozta vele női ruhadarabokat, mert ezek Németországban sokkal drágábbak, és feleségét szerette volna meglepni velük.

Némiképp már megismerkedtek a magyar kultúra egy kis szeletével is. Olvastak például Népszabadságot (!) és kedvelik Márai Sándort. Kedvenc magyar daluk a „Sose halunk meg” című film örökzöldje, a „Nagy utazás”. Volt szerencsájuk belekóstolni az immár virágzó magyar filmiparba, illetve annak változó minőségű végtermékeibe. Látták már a „Sacra Corona” és a „Moszkva tér” című filmremekeket. A Bánk bánt még nem... szerencsére.

Szimpatikus, kedves emberek ezek az amerikaiak. Legalábbis ezek az amerikaiak. De talán pont ők azok, akik bebizonyítják, hogy nem minden amerikai hamburgerzabáló, „kinek van nagyobb háza meg több autója” egyén. Mindenesetre sok sikert kívánunk nekik ahhoz, hogy elhelyezkedjenek hazánkban, és minél többet megtudjanak erről az elfeledett kis nemzetéről Közép-Európa ezen eldugott szegletén a négy itt töltött év alatt. **Papp Márton**



